

要 闻 简 报

市领导走访慰问荣立二等功军人家庭

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）7月27日，市领导韩玉科、黄彬、郭少平一行在“八一”建军节来临之际，走进“二等功臣之家”杜鹏飞家慰问，向家属致以节日的问候，并送去慰问品。

荷兰皇家菲仕兰公司在我市金庚医院举行“孤儿喝奶”公益项目捐赠仪式

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）7月27日，荷兰皇家菲仕兰公司在我市金庚医院举行“孤儿喝奶”公益项目捐赠仪式，向在金庚康复医院住院治疗的孤儿儿童捐赠84万余元的爱心奶粉。荷兰皇家菲仕兰公司中国区总裁陈戈、汝州市领导王泉水出席捐赠仪式。

市残联助学资助残疾学生、残疾人子女申报工作正在进行

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）近日，记者从市残联获悉，今年我市将继续对残疾人大学生、困难残疾人家庭大学生求学进行助学资助，符合条件的学生可及时办理相关手续。据市残联相关负责人介绍，对于2023年考取普通高等院校（含特教学院）以上的残疾人大学生，将给予一次性奖励，资助标准为大专3000元，本科5000元，研究生（硕士、博士）8000元；普通高等院校（含特教学院）就读的困难残疾人大学生（包括当年考取的大学新生）及当年考取大学的困难残疾人子女大学新生给予一次性资助，资助标准为每人3000元；高中阶段（含特教学院）在读的贫困残疾人高中生（包括当年考取的高中新生），资助标准为每人每年1000元。符合条件的学生可带齐相关材料和证件到市残联登记，经审核合格后，即可将奖励及资助款项打入受助学生个人账户。如有符合条件且未申报（第一批申报时间截止8月20号）的残疾人学生、残疾人子女可以持相关材料申请第二批。据了解，自“十三五”以来，市残联持续对残疾人大学生和困难残疾人家庭大学生进行助学资助，截至目前，已资助528人次，累计132.75万元。

市文物局

开展夜间巡查 当好文物“守护人”

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 尚辉辉）根据省市级打击文物犯罪文件精神和要求，为加强我市文物保护和安全管理，进一步落实文物保护单位主体责任，提高对文物遗址的安全管理意识，7月24日，市文物局和纸坊镇派出所对我市文物保护单位开展夜间巡查。此次夜间巡查实地察看了全国重点文物保护单位回村遗址、省级文物保护单位达鲁花赤墓。主要对文物保护单位重点保护范围内遗址保存现状及保护范围、建设控制地带的有关情况进行了详细巡查。下一步，市文物局将一如既往地认真贯彻落实文物保护单位有关法律法规，进一步加强文物安全巡查制度加大日常巡查，对文物点有无遭到破坏、文物保护单位是否完好逐一进行排查核实，一旦发现安全隐患及时排除并上报，确保田野文物安全不留死角与盲区，为文物保护单位打下坚实基础。市文物局相关负责人表示。

市妇联、市疾控中心、市妇幼保健院

举办妇女健康知识讲座

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 杨莹莹）近日，市妇联、市疾控中心、市妇幼保健院到蟒川镇举办“两癌”“两筛”妇女健康知识讲座，旨在按照我市妇女儿童“两规划”文件要求，提速提质“健康汝州”建设，把保障妇女儿童健康放在优先发展的战略位置，坚持预防为主方针，推动“健康中国行动”和“健康中国母亲行动”在我市全面落实。讲座上，市妇联负责人强调了开展免费“两癌”“两筛”工作对广大妇女群众的重要意义，市疾控中心相关科室负责人杨耀红针对宫颈癌防治进行了培训。市妇幼保健院妇科中医师李艳梅为妇女群众讲解了生育知识，市妇幼保健院保健科副主任李怡楠对妇女常见病知识防治和两个筛查政策、筛查流程进行了讲解。

市供电公司

送上安心电 服务受称赞

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马笑丹 王旭）近日，杨楼镇马庄村的3名群众携带一面写有“工作快捷高效 服务热情周到”的锦旗送到了国网汝州市供电公司庙下中心供电所，感谢该所优质高效的贴心服务。近年来，受益于国家乡村振兴相关政策支持，该村大力发展特色养殖、种植和小型加工业，村民的居住环境和生活水平逐年提高，空调、冰箱、电热水器、电动汽车等大功率家用电器进入寻常百姓家，用电量与日俱增。该公司坚持优质服务理念，创新服务方式，积极为群众排忧解难，采取多种措施努力让群众用上安心电。同时，该所通过对日常走访了解的村产业发展规划以及当前用电情况进行汇总分析后，发现原有配变存在用电高峰时段重载情况。该公司供电所主动与村两委沟通协调，积极进行现场查勘，迅速制定了详细的增容方案和施工计划，为该村新增配变1台，让全村村民都能用上放心电、舒心电，为村民增产增收保驾护航。“感谢感谢，您这面锦旗就是对我们工作的最大肯定，今后我们将进一步提升优质服务水平，全心全意为人民服务。”该公司庙下中心供电所负责人接过锦旗连声感谢道。

“八一”慰问

市第一医疗集团

“八一”义诊进军营 共叙军民鱼水情

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）7月27日，市第一医疗健康服务集团相关负责人一行先后来到市消防救援大队、市看守所和人民武装部，开展“八一”建军节慰问活动。该集团党委书记胡现增对部队官兵长期以来在参与和支持地方建设、维护社会稳定、处理突发事件中作出的贡献表示衷心的感谢和崇高的敬意，表示医院将深入持久地开展好军民共建活动，为广大官兵提供最便捷、贴心、可靠的医疗保障服务。在了解到消防官兵日常训练较多、工作内容特殊后，医护人员针对消防人员日常训练、执勤过程中容易引发的常见问题、急救知识等进行了详细讲解，对部分官兵进行了现场治疗，并根据个人身体状况及各项检查结果进行了客观综合分析，给予针对性的健康建议，将丰富的临床经验、独特的诊疗技术和周到的医疗服务送到最可爱的人身边。同时，该集团总院一体化全民健康中心，还在市消防救援大队开展“情暖建军节，义诊进消防”活动，为消防官兵在炎炎夏日送去清凉与健康。义诊现场，医护人员通过建立健康档案、测量血压、心电图、彩超等方式，详细了解消防官兵的身体情况（如右图），并对他们的健康状况进行评估。此次活动共执勤过程中容易引发的常见问题、健康筛查117人。



市中医院医疗健康服务集团总院

慰问市消防救援大队官兵

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏）在“八一”建军节来临之际，7月26日上午，市中医院医疗健康服务集团相关负责人来到市消防救援大队开展走访慰问活动，提前为消防官兵送上节日的祝福。市中医院医疗健康服务集团总院长张宇航代表全院职工向广大消防官兵致以崇高的敬意与节日的问候，感谢他们在消防安全、消防演练和提升医务人员消防安全意识等方面给予的大力支持和倾情奉献，为该集团营造了和谐、稳定、安全的工作氛围。市中医院医疗健康服务集团将会一如既往地支持消防事业和部队建设，加大拥军力度，进一步巩固军民团结、和谐共建的良好局面。

消防大队全体官兵对该集团的慰问表示衷心感谢，并表示将进一步加强双方沟通与交流，共同创建军民联动护平安、军民共建促和谐的良好局面。

送教支农 服务乡村

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 赵正武 司马亮亮）“感谢巡察组的同志们，我常年在外务工，刚听老师讲我符合务工补贴政策，还可以申请务工补贴，真是太开心了！”近日，在纸坊镇政策宣讲活动现场，牛王村村民陈金富高兴地说。

市委第六巡察组于今年6月开始对市高级技工学校开展常规巡察，通过了解，发现该校在就业培训和服务乡村振兴方面职能发挥欠缺。经过巡察组与该校党支部沟通，督促其建立送教支农长效机制，利用自身职教优势服务乡村发展。接到巡察组的反馈意见后，市高级技工学校立即行动，专题安排送教支农事宜。7月18日，该校首场政策宣讲在纸坊镇拉开帷幕，技能培训和务工、创业、贷款等政策宣讲，为100余名参会人员送上了丰富的“营养大餐”，巡察组全程参与，督促活动取得实实在在的效果。

“在巡察组的帮助下，我们开展的送教支农活动，既送政策下乡，又宣传了我们学校，下一步我们将继续发挥优势，立足服务‘三农’，为乡村振兴发展作出应有的贡献。”

巡察工作动态

王振芳大师工作室

被授予工艺美术大师传承创新基地

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张晓丹）7月18日，弘宝汝瓷创始人王振芳受邀参加中国轻工业联合会在黑龙江伊春市召开的2023中国工艺美术大师工作会议，其大师工作室被授予“工艺美术大师传承创新基地”称号。

作为弘宝汝瓷创始人，近年来，王振芳秉承初心，坚守传统汝瓷文化的传承。传承汝瓷技艺的同时，王振芳与时俱进，先后主导建立了7个科技创新平台：与中科院院士叶大年先生合作共建全国陶瓷领域唯一一家院士工作站——弘宝汝瓷院士工作站；建立了汝瓷行业唯一一家省级工程研究中心——河南省汝瓷关键技术工程研究中心；与省文物考古研究院合作建立汝瓷烧制工艺研究基地；与河南省古陶瓷鉴赏研究会合作建立实践基地；与平顶山学院合作建立教学实践基地；建立了汝州市汝瓷工程技术研究中心；建立大地弘宝陶瓷科技馆。目前已取得国家专利技术176项，省级科技成果奖3项，市级科技进步奖3项。

华水学子支教明德小学



实践队员为孩子们上课

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 李晓延）“每天清晨我总是很开心期待，因为迎接我的是孩子们稚嫩欢快的笑脸。”7月26日，在纸坊镇明德小学，来自华北水利水电大学外国语学院实践队员赵梦茹说道。

为积极响应党和国家“三下乡”政策的号召，7月13日，华北水利水电大学外国语学院“化爱为风，润物无声”实践队的17名队员秉持着“肩负时代使命，散发青春光彩”的初心，前往明德小学开展义务支教。每天清晨，曙光铺满乡间的小路，和煦的夏风使人舒适，实践队员闻着自然的气息，踏着轻快的脚步，前往明德小学进行一天的工作。他们精心安排了丰富多样的课程，有古诗词课，畅游诗画，品味画中诗；有音乐课，感悟优美旋律，陶冶艺术情操；有地理课，看祖国大好河山，立人生宏远志向；有体育课，培养多维兴趣，锻炼身体。临近黄昏时，这支队伍即将踏上归途，夏日的余晖映照在实践队员们坚毅的脸庞，书写着青春的一段赤诚和追求。实践队长王雨哲充满激情地表示：“我们来到这里，时间不长，所以传授知识可能会很少，因此我们更希望用兴趣类的课程，去拓展一下孩子们的思维和眼界，给他们带来一种新的理念，在有限的时间内给小朋友们带来丰富的知识与正确的人生观。”

女童食物卡喉 医护上演“生死营救”

近日，一名7岁小女孩因吃饭卡住喉咙窒息，随时有生命危险。危急时刻，市妇幼保健院多学科医护人员上演了一场“生死时速”抢救接力赛，最终女孩转危为安。

当天下午1时许，市妇幼保健院秩序井然。儿童康复科主任王红瑞像往常一样正在医院餐厅吃饭，突然听到院内一阵急促的呼救声：“王主任，王主任，快点，快点，您快去看看，小妞快不中了……”听到喊声的王红瑞连忙跑到院子里，只见上午带女儿到医院就诊的刘女士，正抱着7岁的女儿从医院东门一边疯跑，一边卖力地喊着。刘女士告诉王红瑞，她和女儿去外面吃饭，女儿不小心将食物卡在喉咙里，咽不下去了，看着女儿情况不对，她连忙抱着女儿从饭店跑回医院。

……

“相对于扎根基层的老师来讲，我们做的这些简直微不足道。”实践队员郭子旗认为，“我们要像陶行知先生所说的‘捧着一颗心来，不带半根草去’那样，去做我们应该做的事情。”

“最初，我们抱着传道授业解惑的想法来支教，最后却发现是这群孩子教会了我们怎么做大人。”如今，支教任务接近尾声，一段时间的相处也让实践队员有了更深刻的思考。实践队员李绪鹏说：“孩子们的天真烂漫，朴实无华感染到了我，在他们充满朝气的眼睛里，我看到了祖国璀璨的未来。”

临近黄昏时，这支队伍即将踏上归途，夏日的余晖映照在实践队员们坚毅的脸庞，书写着青春的一段赤诚和追求。实践队长王雨哲充满激情地表示：“我们来到这里，时间不长，所以传授知识可能会很少，因此我们更希望用兴趣类的课程，去拓展一下孩子们的思维和眼界，给他们带来一种新的理念，在有限的时间内给小朋友们带来丰富的知识与正确的人生观。”

坐电梯，不知道名字的其他病人家属，然后接孩子，出了电梯就往手术室狂奔。到了手术室门口，刘开封急促地按门铃并用力拍打手术室的门，以此提醒手术室值班人员快点开门，为小女孩争取更多的时间。随即手术室值班医生李亚娟，护士吴克燕、樊洋洋迅速开门将小女孩送进手术室进行抢救。在抢救过程中，小女孩血氧饱和度一直处在较低水平，儿科主任王豪各闻讯后立即赶到现场参与抢救。

在大家的共同努力下，抢救进展顺利，小女孩血氧饱和度和恢复情况，面色也开始红润起来，神智逐渐清醒，最终脱离了危险。看到小女孩恢复正常，大家悬着的心总算放了下来。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李柯勇

简 讯

●为深入学习贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平法治思想，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，提高王寨教育法治教、依法治校水平，7月26日，王寨乡中心校以集中观看视频讲座的方式开展了学习贯彻习近平法治思想在线学习培训会。李浩然 郭新 ●7月25日，我市召开2023年度全市司法行政系统半年工作讲评会。会议通过“讲”“听”“评”“测”的方式，对全市司法行政系统上半年工作进行全面总结回顾。许艳芳